

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年八月廿七 初六寒露 2024年9月 29 星期日 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日32版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24828号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行
习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立75周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行直播。

“为祖国发展繁荣而不懈奋斗”
——以习近平同志为核心的党中央高举
爱国主义伟大旗帜引领强国建设、民族复兴纪实

■新华社记者

金秋时节,华夏大地山川秀美,气象万千,丰收在望,人民共和国迎来75周年华诞。

爱国,是人间最深层、最持久的情感。

习近平总书记指出:“爱国主义精神深深植根于中华民族心中,是中华民族的精神基因,维系着华夏大地上各个民族的团结统一,激励着一代又一代中华儿女为祖国发展繁荣而不懈奋斗。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终高举爱国主义的伟大旗帜,团结带领全国各族人民踔厉奋发、勇毅前行,完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标,意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的广阔前景。

激扬爱国之情

——“爱国主义是我们民族精神的核心,是中国人民和中华民族同心同德、自强不息的精神纽带”

9月29日,国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式将在人民大会堂隆重举行,习近平总书记将向国家勋章和国家荣誉称号获得者分别授予“共和国勋章”“友

谊勋章”和国家荣誉称号奖章。

自力更生、勇攀高峰的“人民科学家”赵忠贤,心有大我、至诚报国的“人民教育家”黄大年,坚守高原、为国护边的“人民卫士”巴依卡·凯力迪别克……他们身上,无不闪耀着爱国主义的光芒。

习近平总书记指出:“爱国主义是激励中国人民维护民族独立和民族尊严、在历史洪流中奋勇向前的强大精神动力,是驱动中华民族这艘航船乘风破浪、奋勇前行的强劲引擎,是引领中国人民和中华民族迸发排山倒海的历史伟力、战胜前进道路上一切艰难险阻的壮丽旗帜!”

高举旗帜,继承爱国主义传统,构筑中华民族共有精神家园——

你是中国人吗?你爱中国吗?你愿意中国好吗?80多年前,在中华民族危急存亡之际,南开大学校长张伯苓提出振聋发聩的“爱国三问”。

2018年9月,习近平总书记在主题教育大会上强调,这三个问题是历史之问,更是时代之问、未来之问,我们要一代一代问下去、答下去。

“位卑未敢忘忧国”“愿得此身长报国”……爱国主义自古以来就流淌在中华民族血脉之中,去不掉,打不破,灭不了。

要求各级领导干部认真学习党史、国史,知史爱党,知史爱国;以“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”古训,鼓励广大留学人员自觉使个人成功的果实结在爱国主义这棵常青树上;引用“利于国者爱之,害于国者恶之”警句,希望青年时

时想到国家,处处想到人民……

习近平总书记强调,对祖国悠久历史、深厚文化的理解和接受,是人们爱国主义情感培育和发展的必要条件。

吮吸着千百年来传承积淀并不断发扬光大的历史智慧和文化结晶,当代中国的爱国主义有了更为丰富的精神源泉和更加深厚的历史底蕴。

高举旗帜,深化爱国主义教育,让爱国主义成为每一个中国人的坚定信念和精神依靠——

今年1月1日,爱国主义教育法正式施行。当天,73万名群众到天安门广场观看升旗仪式,向五星红旗敬礼。

习近平总书记高度重视爱国主义教育,就开展爱国主义教育发表一系列重要论述,作出重要指示批示,提出明确要求。

2019年,中共中央、国务院印发《新时代爱国主义教育实施纲要》,阐明爱国主义的科学内涵、本质特征、时代要求和实践要求,对新时代爱国主义教育作出全面部署。

从纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,到举办新中国成立70周年盛典,再到召开庆祝中国共产党成立100周年大会,一次次重大活动气势恢弘、震撼人心;

五四运动100周年、中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年、辛亥革命110周年,一场场纪念大会启迪未来、激发斗志;

下转 A02 版▶

习近平回信勉励中国一重产业工人代表
坚守技能报国初心弘扬劳模精神劳动精神工匠精神
继续为建设制造强国推动东北全面振兴贡献智慧和力量

新华社北京9月28日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国一重产业工人代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,我曾两次到一重,大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年,你们聚焦重大装备制造关键核心技术难题奋力攻关,取得不少新突破,展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

习近平强调,制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程,希望你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,苦练内功、提高本领,继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新,增强核心功能,提升核心竞争力,努力做强做优做大,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

回信

中国一重产业工人代表:

你们好!来信收悉。我曾两次到一重,大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年,你们聚焦重大装备制造关键核心技术难题奋力攻关,取得不少新突破,展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程,希望你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工

匠精神,苦练内功、提高本领,继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新,增强核心功能,提升核心竞争力,努力做强做优做大,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

习近平

2024年9月27日

(新华社北京9月28日电)

中国一重集团有限公司是我国装备制造领域的重要骨干企业,总部位于黑龙江省齐齐哈尔市。党的十八大以来,习近平总书记两次到中国一重有关制造基地考察,对企业改革创新、经营管理

等提出要求。近日,获得过先进模范称号的中国一重产业工人代表给习总书记写信,汇报牢记总书记嘱托加强技术攻关等情况,表达为东北全面振兴、强国建设贡献力量的决心。

2024世界新能源汽车大会海南专场主论坛举办
万钢发布共识 刘小明致辞

本报海口9月28日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)9月28日,主题为“全球化与开放合作”的2024世界新能源汽车大会海南专场主论坛在海口举办。中国科学技术协会主席、世界新能源汽车大会主席万钢出席并发布《2024世界新能源汽车大会共识》,海南省委副书记、省长刘小明致辞。

万钢指出,经过深入讨论,与会各方达成了以下共识:一是凝心聚力,深化全球汽车产业开放合作,加强科技创新、市场培育、生态建设等各方面的务实合作。二是发展新能源汽车是实现道路交通碳中和的共同选择,要确保2035年全球新能源汽车市场份额达到50%以上的发展目标如期实现。三是多技术路线

推进汽车产业的绿色低碳转型,全面满足不同产业基础、不同市场特征、不同用车场景下的绿色低碳发展需求。四是持之以恒推进汽车前沿的技术创新,着力形成新一代智能网联新能源汽车产品。五是高效协同推进新型基础设施建设,为构建“车能路云一体化”产业新生态打下坚实基础。

刘小明代表省委、省政府向各位嘉宾的到来表示欢迎和感谢。他表示,全球新能源汽车加速发展,开放合作是大势所趋。海南新能源汽车产业发展势头正劲,前景广阔,开放合作基础坚实、商机无限。我们将以最大的诚意,打造更加开放、公平、透明的营商环境,提供更多“海南经验”“海南方案”“海南平台”,

围绕“研、设、造、展、销、游、赛、会”,推进政策引导、市场培育、产业引进、全面开发,打造极具海南特色的新能源汽车产业链。欢迎全世界投资者和各类人才到海南投资兴业、共同发展、共创未来。

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激,德国汽车工业协会主席穆穆雅,中国机械工业联合会党委书记、会长徐念沙,英国驻华贸易使节倪乐思致辞,省委常委、秘书长倪强,以及戴姆勒(中国)商用车、吉利汽车等企业代表作专题演讲,省委常委尹丽波主持,省政协副主席侯茂丰、省政府秘书长符宣朝参加论坛。省工业和信息化厅发布《海南省智能网联汽车“车路云一体化”应用试点建设方案》。

省政府与宁德时代签订战略合作协议
冯飞刘小明证签

本报海口9月28日讯(海南日报全媒体记者李磊)9月28日,海南省政府与宁德时代新能源科技股份有限公司在海口签订战略合作协议。省委书记冯飞、省长刘小明,宁德时代新能源科技股份有限公司董事长曾毓群、监事会主席吴映明见证签约。

根据协议,双方将充分整合各自优势资源,围绕“双碳”目标,在绿色能源开发利用、新型储能建设应用、交通领域电动化及基础设施规划建设等方面开展合作,在能源创新平台项目、新能源电池回收利用业务、重点企业互动合作、新能源产业基金等领域积极探索合作,合力打造有全国

乃至全球影响力的碳达峰碳中和的示范样板。

签约仪式前,冯飞、刘小明会见曾毓群一行,双方围绕在相关领域深化合作进行交流。

省领导巴特尔、倪强,海南省新能源汽车产业国际专家咨询委员会副主席陈志鑫参加活动。

冯飞刘小明为抗击“摩羯”台风抢修复电离琼队伍送行

本报海口9月28日讯(海南日报全媒体记者李磊)9月28日,省委书记冯飞、省长刘小明在海口新海港码头为即将离琼的南方电网抗击“摩羯”台风抢修复电队伍送行。

9月6日,超强台风“摩羯”正面袭击海南,造成了严重灾害,海口、文昌等受灾严重地区供电系统受到毁灭性破坏。灾害发生后,习近平总书记高度重视并作出重要指示,省委、省政府认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全力推进灾后恢复重建,切实保障人民群众生命财产安全。南方电网闻令而动,迅速响应,从全网调集资源驰援海南,来自广东、广西、云南、贵州等兄弟省市的3万多电网人挺身而出,尽锐出战,分批横渡

琼州海峡,加上海南电网抢险作业力量,合计投入超4.1万人,掀起了一场规模空前的万人大会战。他们携带抢修物资,驾驶应急车辆,马不停蹄直奔灾区,以最快速度点亮万家灯火。患难见真情,危急显担当,灾区抢修复电攻坚战的背后,彰显了南网人的责任担当与无私奉献。

欢送仪式上,冯飞、刘小明向南方电网16家支援单位赠送牌匾、锦旗,并逐一和支援单位代表握手致意,目送支援队伍登船。

冯飞代表海南省委、省政府和全省人民对广大电网人的辛勤付出和无私奉献表示诚挚感谢。他表示,在过去的20多个日日夜夜里,大家以强大的攻坚精神、过硬的专业技术和丰富的实战经验,

克服了环境复杂、道路受阻、通信不畅、水土不服等重重困难,从一阵阵狂风暴雨和一滩滩积水泥潭中架起一座座铁塔电杆,抢通一条条电力线路,用最短的时间让灾区恢复了供电,让海南人民深切感受到“万家灯火,南网情深”的温暖和力量。从灾后第一缕灯光刺破黑暗时大家的欢呼,到一条条线路的修复助力全面复工复产,再到百姓发自内心的敲锣打鼓为你们送行,南网人无愧为“海南人民最亲的家人”。祝愿大家归途顺利、身体健康,真诚邀请大家常回海南看看,重新走走战斗过的地方,届时海南一定会以一个更加美丽、更具活力的崭新面貌迎接大家。

省领导巴特尔、倪强参加活动。

海南3个集体5名个人荣获全国民族团结进步模范称号

本报海口9月28日讯(海南日报全媒体记者范平昕)9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京举行,352个全国民族团结进步模范集体和368名全国民族团结进步模范个人受到表彰。其中,我省共3个集体5名个人获表彰。

根据表彰决定,海南省五指山市水满乡毛纳村村民委员会、中共海南省白沙黎族自治县七坊镇委员会、海南省东方市第二思源实验学校获“全国民族团结进步模范集体”荣誉称号;海南省公安厅海岸警察总队第四支队赤岭海岸派出所所长、一级警长王向东,海南省海口市潭门镇潭门村村民王振福,海南南方民族艺术学校党支部书记、校长陈强,海南省民族事务委员会人事处处长黄冬青,海南省定安县副县长符攀攀获“全国民族团结进步模范个人”荣誉称号。

所所长、一级警长王向东,海南省海口市潭门镇潭门村村民王振福,海南南方民族艺术学校党支部书记、校长陈强,海南省民族事务委员会人事处处长黄冬青,海南省定安县副县长符攀攀获“全国民族团结进步模范个人”荣誉称号。

海南黎锦
惊艳巴黎

法国巴黎当地时间9月27日,由国际时装设计师Vivienne Tam与五指山市合作的黎族2025春夏巴黎时装周大秀活动在巴黎亚历山大三世桥俱乐部上演。被誉为“中国纺织业‘活化石’”的海南黎锦亮相巴黎,成为海南黎锦文化走向世界的重要时刻。

(相关报道见A08版)

五指山市委宣传部供图



75

庆祝新中国成立75周年特刊

礼赞新中国 奋进自贸港

T02/T11 定安:绘就幸福新图景	T13 省高院:“为大局服务、为人民司法”的海南实践
T03 屯昌:奔赴幸福向未来	T14 省旅文厅:绘就最美“诗与远方”
T04/T09 踔厉奋发启新程	T15 省生态环境厅:以绿为底向新行
T05 陵水:潮涌陵河风正劲	T16 省公安厅:自贸港“警”色独好
T06 激扬发展新动能	T17 省司法厅:法治护航自贸港
T07 保亭:聚力前行谱新篇	T18 省民政府:情系民生显担当
T08 山城蝶变新画卷	T19 省退役军人事务厅:让退役军人获得感更足
T10 海南湾岭园区:产业集聚“农”味足	T20 省人力资源开发局:全力推动“好就业”
T12 共青团海南省委:奏响青春最强音	